FORCAS EM CABOS

EXERCICIOS

1. Sabendo que mg = 70 kg e m. = 25 kg, determine a tracdo maxima no cabo. Utilize g = 9,81
m/s2.
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2. Um cabo suspenso por extremidades niveladas e afastadas de 100 m suporta uma forca de
800 N/m distribuida horizontalmente. Determine a flecha para que o esforco de tracdo
méaximo seja 120 kN. Para essa configuracdo determine também, o comprimento do cabo.

3. Se cada um dos dois cabos laterais que suportam o tabuleiro da ponte pode sustentar uma
tracdo maxima de 50 MN, determine a carga distribuida uniforme permitida w, causada pelo
peso do tabuleiro da ponte.

4. Um rolo de uma trena com 30 m de comprimento tem uma massa de 0,283 kg. Calcule a
flecha h na metade da fita quando ela € esticada entre dois pontos, situados em um mesmo
nivel, por uma forca trativa de 42 N em cada extremidade.

5. Um cabo flexivel e inextensivel é carregado por forcas concentradas. Considerando que o
peso do cabo seja desprezado, quais as componentes das reacdes nos suportes A e B?




6. Um cabo suporta um carregamento uniforme de 1,5 kN/m. Considerando que o ponto mais
baixo do cabo ocorre a 6 m do ponto A, como ilustrado na figura, qual € a maxima tracdo no
cabo e qual é o seu comprimento?
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7. Calcule a forca trativa To no cabo em A, necessaria para sustentar a carga uniformemente
distribuida em relagcdo a horizontal. Determine também o angulo & feito pelo cabo com a
horizontal, no ponto de amarragdo em B.
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8. Um tubo de agua horizontal de 350 mm de didmetro é sustentado sobre uma ravina pelo cabo
mostrado. O tubo e a agua dentro dele tém uma massa combinada de 1400 quilogramas por
metro de seu comprimento. Calcule a forca compressiva C exercida pelo cabo em cada
suporte. Os angulos feitos pelo cabo com a horizontal sdo os mesmos em ambos os lados de
cada suporte.
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9. A extremidade esquerda de um cabo é montada a 7 m de sua extremidade direita. A deflex&o
méaxima, medida a partir da extrema esquerda, é igual a 7 m. determine a maxima tracdo,
considerando que o cabo esta sujeito a um carregamento uniforme de 1500 N/m na direcdo
vertical.




10. Um cabo suporta uma barra uniforme de 8000 kg. Qual é a equacgdo que descreve a forma do
cabo e qual é a méxima forca de tragdo no cabo?
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Respostas:

1. T, =93325N

2. h=1443m,s=10556m

3. w,=7782kN/m

4. h =248 mm

5. A =675N,B, =675N, A =650N, B, =500N,T,. =9371N,a =4392
6. T =7690kN, L =2425m

7. T,=1803kN, 8 =488°

8. C=549kN

9. T . =352kN

10. y=0,004x*,T_, =353kN



